

联 合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/34/92
S/13097

17 February 1979

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第三十四届会议

第三十四年

暂定议程项目一览表 * 项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

一九七九年二月十七日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

谨附去一九七九年二月十七日越南社会主义共和国政府关于中国统治者对越南发动侵略战争的声明，并请将它作为暂定议程项目一览表项目 46 下的大会正式文件和安全理事会正式文件予以散发。

常驻联合国代表
特命全权大使
何文楼（签名）

* A/34/50。

附 件

一九七九年二月十七日

越南社会主义共和国政府关于中国统治者
对越南发动侵略战争的声明

一九七九年二月十七日，中国统治者猖狂地对越南发动了侵略战争。

他们动员了许多师的步兵、装甲兵和炮兵，在空军支援下向越中边界全线发动了大规模的袭击。他们深入越南领土，袭击老街、芒街镇和同登、孟姜市。中国军队袭击并占据了許多边防哨所和谅山省的亭立、长定、禄平、文朗，高平省的茶灵、河广、广河，黄连山省的孟姜、坝沙，莱州省的封土，广宁省的平辽等县内的许多地区，对越南人民犯下许多严重的罪行，造成越南人民生命财产的极大损失。

中国统治者在他们的反越政策屡遭失败之后，显然已重蹈中国封建主义、帝国主义和殖民主义的覆辙，向越南这个独立的主权国家发动了侵略战争。

中国统治者对越南进行侵略，彻底暴露了他们的扩张主义、大国霸权主义和反动政策，不但违反了中国人民的利益，而且严重破坏了越中两国人民的传统友谊。

中国统治者对越南进行侵略，背弃了整个社会主义制度和民族解放运动，也破坏了东南亚和全世界的和平与稳定。

他们的侵略战争严重地践踏了国际关系和联合国宪章的最基本的原则。这是对一切爱好和平与正义的人民的蛮横挑战。

多年来，尤其是最近，尽管中国统治者加紧挑衅和威胁，越南人民和政府为了和平与友谊，仍极力自我克制，并千方百计试图通过谈判来解决两国关系上的一切问题。但是中国的统治者蛮不讲理，继续进行武装挑衅并发动了对越南的侵略战争。面对中国反动统治者的侵略，越南人民和军队迫不得已，只有行使正当的自卫权，向侵略者进行坚决的反击。

遵照敬爱的胡志明主席的教导：“没有再比独立和自由更宝贵的了”，我们全国人民和军队，不分男女老少，万众一心再度奋起为祖国的独立、主权和神圣领土的完整而坚决战斗。

越南人民和政府紧急呼吁苏联、各社会主义兄弟国家、各独立民族国家、不结盟运动成员国、各友好国家、各国共产党和工人党，以及全世界的进步人士，紧密同越南团结在一起，支援和保卫越南，并要求北京统治者立刻停止侵略战争，将军队全部撤出越南。

兄弟般的越南、老挝和柬埔寨人民过去并肩战斗打败了侵略成性的帝国主义，现在正进一步加强团结来打败中国统治者的反动政策。

为了和平及两国之间的长期友谊，越南人民呼吁中国人民和军队起来坚决反对北京统治者发动的侵略战争。

越南人民和政府呼吁联合国和各民主组织，为了和平与正义，强烈谴责北京统治者的侵略战争。

击败了一切侵略者的越南人民是英勇无畏、不可屈服的民族，坚信在越南共产党和越南社会主义共和国政府的领导下，又有全球各地的兄弟朋友的深厚同情与坚强支持，必将击败中国统治者的侵略战争，捍卫我们的独立和主权，为维护东南亚和全世界的和平与稳定作出宝贵的贡献。

- - - - -